

3天打卡4个地级市,日均行走5万步,宁波旅友圈掀起一种新玩法:

“特种兵式”旅游

这种拉练式旅游主打一个“去过”

“从宁波到武汉,一日狂刷7个网红景点”“3天打卡4个地级市,日均行走5万步”“双休日畅游南京,周一及时返校上早课”……最近,宁波旅友圈掀起一种很新的玩法——“特种兵式”旅游。有人解读,这种拉练式旅游主打一个“去过”,在风驰电掣般的旅行速度下,哪怕只有一天时间,跨省游也不在话下。

1

宁波旅友武汉1日游,狂刷7大景点

“从宁波出发,花128元连夜坐绿皮火车到武汉一日游,看我去了哪些地方!”近日,宁波旅友“祈”(以下简称“小祈”)用视频记录自己利用一天休息日前往武汉,狂刷当地7大网红景点的经历,引来一众网友围观。

短短一天时间,要从宁波赶往900公里以外的武汉,还要精准打卡,他的路线是怎么规划的?此行,小祈选择了从铁路宁波站开往武昌站的Z32次列车,前一晚8:57上车,在性价比最高的硬座上呼呼大睡,一觉醒来次日早上7:52到站。

到达武汉后,他第一站杀到文艺范满满的武汉美术馆;随后,10:30、11:30、13:04、13:53分

别打卡“亚洲第一大江滩文化公园”——汉口江滩、武汉市江岸十大景观之一——古德寺、宏伟的长江大桥、鹦鹉洲长江大桥,中间得空还吃了碗热干面、撸了只“土著”猫咪。

15:33 迎来此行“重头戏”——漫步武汉大学欣赏浪漫樱花。

不知不觉,返程时天色已晚,幸运的是恰好赶上被誉为“中国十大历史文化名楼”之一的黄鹤楼亮灯瞬间。

21:18 回到火车站,在硬卧上睡个美容觉,次日8:30抵达宁波,腿脚麻利的他半小时后顺利进入“上班时间”。



2

网友打趣:这娃肯定吃了邱隘咸齏

此番“神操作”,迅速引来一众网友“围观”。

“这娃肯定吃了邱隘咸齏,一天下来脚骨不会酸旺旺!”“一下子我格局打开了!”“我在武汉读书四年也没你会玩。”不少网友惊叹道。

同时,大家也不忘点赞这趟靠谱列车的“神助攻”：“作为一个定居在宁波的湖北人,这趟火车是我的最爱。”“打卡大武汉,这简直是我的梦中情车!”“128元是硬座,硬卧加100元体验更好点。”

当然,也有网友坦言:“吃不消,实在太累。”“回来恐怕要躺平一天才有力气继续打工。”

但更多人则是跃跃欲试,“在线呼唤小伙伴,一起来当‘特种兵’。”一位网友说。

眼下,这种以时间紧、景点多、花费少为特点的高强度旅游方式被称作“特种兵式”旅游,主角通常为高校大学生、职场青年,尤以前者居多,他们会在双休日的清晨或周五晚上鱼贯而出,舟车劳顿打卡各大景点。



宁波旅友一天打卡武汉多个景点

3

在宁波“特种兵式”旅游成风潮

在宁波,选择“特种兵式”旅游的年轻人不少,甚至形成某种风潮。“比如,我4天去了台州、嘉兴、衢州和南昌;刚刚还去了洛阳、赣州,看了唐宋遗迹,且都是免费的,而且省外共享单车很多,随便骑。”旅友钱多多在小祈的视频留言区跟大家分享。宁波旅友鲁先生这个双休日则带着全家前往绍兴自驾打卡,“带娃比独行难度更大,我就是传说中的‘48小时特种兵’。”

还有一些则在宁波“反向打卡”,“我是北京来的,这是我的‘特种兵之旅’,希望大家给我推荐更多宁波菜攻略!”“广州仔来宁波打卡了,只有一天半时间,

不过很完美!”近期在抖音、视频号、小红书等社交平台,均可看到大量类似视频记录。

但无论去哪打卡,要想效率高必须提前做“功课”。“我们会制作精细的计划表,甚至把时间精确到‘分钟’。”浙江万里学院的张同学告诉记者,为了见缝插针式出游,有的朋友会先在携程、小红书上做攻略,随后精心准备PPT,“计划多人出行的会轻松一点,有分工协作。”

“相比自驾和飞机,高铁不仅能缩短出行时间,性价比也往往更高。”自称是“战狼版上班族”的宁波旅友小萌告诉记者。

4

这种“走马观花式”的旅游为哪般?

按理说,随着大家旅游经验的增加和心态的转变,过去那种“走马观花式”的旅游现象逐渐减少,更多人会选择有品质的慢游和深度游。那么,该如何理解当下年轻人的选择呢?

对此,人民网舆情数据中心给出了分析,“大学就几年,疫情占三年”。疫情影响消退后,大学生“报复性旅游”是比较容易理解的。再者,作为学生和工薪阶层的普通年轻人,本就闲暇时间较少,紧凑的学业和工作安排让气定神闲的旅游成为一种奢望。所以,要想在有限的时间内,看更多的风景,就只能让旅程尽量紧凑,赶尽可能多的路,“打卡”尽可能多的景点。这也从侧面反映了当代年轻人“鸡娃也鸡自己”的常态。

也有少部分人其实并没有这么忙碌,进行“特种兵式”旅游并拍摄记录,只是为了跟风赚一波热度,以便拥有更多的流量,收获更多的粉丝。

一天去N个景点,这种“走马观花式”旅游有意义吗?浙江大学管理学院旅游与酒店管理学系研究员马世罕近日公开表示关注到了这一现象,他认为,“特种兵式”旅游与短视频的流行以及社交媒体的展示分不开,“有些人为了积累视频素材,需要去‘打卡’更多的地方。”但这一现象也是旅游市场的一个机会,如何选取适当的景点推出“打包式旅游产品”,满足大学生以及年轻人出游的“集邮心理”,是可以探索的一条路径。

据《宁波晚报》